
ПОПРИ ВОЄННІ ВИКЛИКИ, МІСЬКА ВЛАДА ХАРКОВА 
ВСІЛЯКО ПІДТРИМУЄ БІЗНЕС ІbСТИМУЛЮЄ НОВІ 

ПІДПРИЄМСТВА ПРАЦЮВАТИ ВbМІСТІ, НАГОЛОСИВ 
МЕРbІГОРbТЕРЕХОВ ПІД ЧАС ЗУСТРІЧІ ЗbЗАСТУПНИКОМ 

МІНІСТРА ПРОМИСЛОВОСТІ ТА ТОРГІВЛІ ЧЕСЬКОЇ 
РЕСПУБЛІКИ ДАВІДОМ МЮЛЛЕРОМ:

— Великою проблемою для бізнесу є 
електроенергія  — її постачання та тари-
фи, тому ми  працюємо над створенням 
у  місті так званого автономного енерге-
тичного острова, який дозводить стабілі-
зувати ситуацію.

Крім того, ми скасували всі місцеві по-
датки та збори, зробили проїзд у громад-
ському транспорті безплатним.

Впевнений, зробити так, щоб бізнес 
приходив сюди і працював — цілком у на-
ших силах.

Я  дуже вдячний Чехії за  всебічну під-
тримку у такий непростий час.

Протягом свого перебування в Брно я про-
вів низку зустрічей. Ми обговорили плани 
економічного відновлення та модернізації 
Харкова і  зосередили увагу на ключових 
аспектах партнерства: участі чеських ком-
паній у  відновленні транспортної інфра-
структури, розвитку енергетичної системи 
та у  впровадженні концепції «смарт сіті» 
з метою модернізації Харкова після війни.

Зараз наша амбітна мета — створення 
в  Харкові автономного «енергетичного 
острова», і ми готові рухатися до неї ра-
зом. Економічний розвиток  — це надій-
ний фундамент майбутнього.

Інфо СІТІ
Харкiвська мiська газета Заснована у 2023 році
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УbПАРИЖІ КЕРІВНИК ОФІСУ ПРЕЗИДЕНТА 
АНДРІЙ ЄРМАК ПРОВІВ ЗУСТРІЧІ ЗbМІНІСТРОМ 
ЄВРОПИ ТА ЗАКОРДОННИХ СПРАВ ФРАНЦІЇ 
ЖАНОМНОЕЛЕМ БАРРО, ДИПЛОМАТИЧНИМ 
РАДНИКОМ ПРЕЗИДЕНТА ФРАНЦІЇ 
ЕММАНЮЕЛЕМ БОННОМ, КЕРІВНИКОМ 
ВІЙСЬКОВОГО ШТАБУ ПРЕЗИДЕНТА ФРАНЦІЇ 
ФАБ’ЄНОМ МАНДОНОМ ІbРАДНИКАМИ 
ПРЕЗИДЕНТА ФРАНЦІЇ КСАВ’Є ШАТЕЛЕМ ТА 
БЕРТРАНОМ БЮШВАЛЬТЕРОМ.

А
ндрій Єрмак і Жан-Ноель Барро обговори-

ли розвиток двосторонніх відносин у про-

довження діалогу між Президентом України 

Володимиром Зеленським та Президентом Франції 

Емманюелем Макроном, зокрема їхньої зустрічі, яка 

відбулася в грудні.

Окрему увагу зосередили на важливості єдності Єв-

ропи для подальшої підтримки України в боротьбі 

проти російської агресії та для безпеки всього Євро-

пейського континенту.

Під час зустрічі з Емманюелем Бонном, Фаб’єном 

Мандоном, Ксав’є Шателем і Бертраном Бюшвальте-

ром ішлося про ситуацію на полі бою, військову до-

помогу Україні цього року, тренування українських 

воїнів та інші кроки, необхідні для зміцнення позицій 

нашої держави на шляху до встановлення справедли-

вого й тривалого миру.

Сторони скоординували відповідні кроки щодо 

напрацювання дієвих гарантій безпеки для України. 

Зокрема, ішлося про ті ініціативи, які пропонує саме 

Франція.

ÔÎÐÌÀÒ «ÓÊÐÀЇÍÀ – ÏIÂÄÅÍÍÎ-ÑÕIÄÍÀ ЄÂÐÎÏÀ» 
ÇÀÏÐÀÖÞÂÀÂ ÍÀ ÌIÍIÑÒÅÐÑÜÊÎÌÓ ÐIÂÍI
ПРЕЗИДЕНТ ВОЛОДИМИР ЗЕЛЕНСЬКИЙ ЗУСТРІВСЯ ЗbКЕРІВНИЦТВОМ 
МІНІСТЕРСТВ ЗАКОРДОННИХ СПРАВ АЛБАНІЇ, БОСНІЇ ІbГЕРЦЕГОВИНИ, МОЛДОВИ, 
ПІВНІЧНОЇ МАКЕДОНІЇ, РУМУНІЇ, СЛОВЕНІЇ, ТУРЕЧЧИНИ, ХОРВАТІЇ ТА ЧОРНОГОРІЇ, 
ЯКІ ПРИЇХАЛИ ДОbУКРАЇНИ ДЛЯ УЧАСТІ ВbПЕРШІЙ МІНІСТЕРСЬКІЙ ЗУСТРІЧІ 
УbФОРМАТІ «УКРАЇНАb ПІВДЕННОСХІДНА ЄВРОПА».

Г
лава держави подякував представни-

кам цих країн за допомогу Україні та 

підтримку її суверенітету й територі-

альної цілісності.

— Всі зустрічі, які в нас були в цьому фор-

маті, принесли результати, ми почали кра-

ще розуміти одне одного. Завдяки країнам, 

які вже провели саміти, ми маємо підтримку 

в розмінуванні, гуманітарну та військову до-

помогу, — сказав Президент.

Країни Південно-Східної Європи зробили 

важливий внесок у захист життів. Зараз необ-

хідно посилити взаємодію заради досягнення 

справедливого миру для України та всього ре-

гіону.

Представники зовнішньополітичних ві-

домств країн Південно-Східної Європи ви-

словили незмінну підтримку України і на 

двосторонньому рівні, і в межах багатосто-

ронніх форматів.

Посилення оборонних спроможностей, 

розвиток людського капіталу, гуманітар-

на підтримка, реалізація інфраструктурних 

проєктів, гарантування глобальної продо-

вольчої безпеки та взаємна допомога на шля-

ху до ЄС — питання, у яких зацікавлені кра-

їни Південно-Східної Європи у відносинах 

з Україною.

Формат «Україна — Південно-Східна Єв-

ропа» започаткували 2022 року. У серпні того 

ж року в Греції відбувся перший саміт, дру-

гий — у лютому 2024-го в Албанії, а третій — 

у жовтні в Хорватії.

Сьогодні цей формат запрацював ще й на 

міністерському рівні. Ключові питання зу-

стрічі, на якій головував міністр закордонних 

справ України Андрій Сибіга, — посилення 

регіональної співпраці, підтримка України 

в боротьбі з російською агресією та спіль-

не просування вперед на шляху до ЄС. За її 

результатами учасники ухвалили спільне 

комюніке.

ÄËß ÇÌIÖÍÅÍÍß ÎÑÒÀÍÍIÕ 

ÄÎÌÎÂËÅÍÎÑÒÅÉ 
ËIÄÅÐIÂ ÓÊÐÀЇÍÈ ÒÀ ÔÐÀÍÖIЇ

ÕÀÐÊIÂ. ÒÐÀÍÑÏÎÐÒ. ÐÎÇÂÈÒÎÊ
НАПРИКІНЦІ МИНУЛОГО 
РОКУ ДЕПУТАТИ МІСЬКРАДИ 
ЗАТВЕРДИЛИ НА СЕСІЇ ПЛАН 
СТАЛОЇ МІСЬКОЇ МОБІЛЬНОСТІ 
ХАРКОВАb ДОКУМЕНТ, ЩО 
ВИЗНАЧАЄ, ЯК БУДЕ МІНЯТИСЯ 
МІСТО ПРОТЯГОМ НАЙБЛИЖЧИХ 
25bРОКІВ.

Б
ільш докладно цю стратегію 

обговорили днями на конфе-

ренції «Відбудова Харкова. 

Влада + громада: транспорт».

— Це свого роду дорожня карта, яка 

містить рекомендації щодо розвитку 

на довгу перспективу. Передусім вона 

стосується безпечного пересування 

містом, розвитку мобільності міста в цілому. На основі 

документа ми вже ухвалювали певні рішення, напри-

клад, щодо організації дорожнього руху. Але підкреслю: 

положення та рекомендації, викладені в Плані, не догма, 

а це означає можливість їхнього постійного оновлення 

та коригування із урахуванням нових викликів. Розпо-

рядником документа є Департамент будівництва та шля-

хового господарства ХМР. Зараз ми створюємо робочу 

групу, яка буде вносити та коригувати ті чи інші пункти 

плану, бо неможливо зараз прогнозувати, що буде з мі-

стом за 2–3 роки. Документ постійно треба оновлювати, 

робити нову аналітику та, відповідно, змінювати заходи 

чи пріоритети, — пояснив заступник директора департа-

менту Володимир Матяс.

Робота над планом не потребувала грошей з бюджету 

міста — його розробили завдяки допомозі міжнародних 

партнерів. А створення почалося ще у 2020 за фінансової 

підтримки урядів Німеччини та Швейцарії. Однак, через 

повномасштабне вторгнення представники міськради та 

Німецького товариства міжнародного співробітництва 

призупиняли роботу і повернулися до неї вже в 2023-му. 

У результаті ж був отриманий документ, який учасники 

конференції назвали епохальним. Серед іншого, у Плані 

йдеться і про розвиток громадського транспорту, для яко-

го рекомендується створити окремі смуги на дорогах, а та-

кож будівництво восьми нових станцій метро. Важливо, 

що численні заходи спрямовані на досягнення нульового 

рівня смертності у ДТП. А це вагомий крок до безпечного 

пересування містом.

Дмитро Булах, керівник Харків-

ського антикорупційного центру:

— План сталої міської мобільнос-

ті — це певна основа. Тобто раніше, 

до його розробки та затвердження, 

майже всі рішення могли ухвалюва-

тися як завгодно. І цей документ буде 

мати вплив на кожного харків’янина, 

на кожного. Він про все, не тільки про громадський і осо-

бистий транспорт, а й пішохідні зони, велоінфраструкту-

ру тощо. Якщо всі будуть слідувати цьому плану, то якість 

життя в нашому місті істотно покращиться для всіх.

До речі, про велосипедну інфраструктуру. Її розвиток 

вирішує багато ключових питань: екологічних, еконо-

мічних, соціальних та транспортних. І Харків має пере-

думови для її успішного впровадження. Саме тому міськ-

рада ініціювала розробку нової концепції велосипедно-

го руху та облаштування велосипедної інфраструктури 

в місті, яку також представили під час конференції. Цей 

проєкт передбачає системний підхід, спрямований на ін-

теграцію принципів сталого розвитку, підвищення рівня 

безпеки та поліпшення екологічного стану міського се-

редовища.
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ÏÐÈÊËÀÄ ÑÏIÂÏÐÀÖI ÄËß ÂÑIЄЇ ÊÐÀЇÍÈ
ХАРКІВ УbМЕЖАХ НАЦІОНАЛЬНОГО ПРОЄКТУ 
«ПЛІЧОПЛІЧ: ЗГУРТОВАНІ ГРОМАДИ», 
ІНІЦІЙОВАНОГО МІНІСТЕРСТВОМ РОЗВИТКУ 
ГРОМАД ІbТЕРИТОРІЙ УКРАЇНИ, ВІДВІДАЛА 
ДЕЛЕГАЦІЯ ЗІ ЛЬВОВА.

П
ерший заступник Харківського міського голо-

ви Олександр Новак розповів про те, над чим 

сьогодні працює Харків. Це відбудова житлових 

будинків, відновлення інфраструктури, створення «енер-

гетичного острова», який дасть змогу місту стати енерго-

незалежним, будівництво підземних шкіл тощо. Перший 

віцемер також підкреслив важливість реалізації проєкту 

згуртованості прифронтових і тилових громад, якими є 

Харків і Львів:

— Насамперед я хочу подякувати від себе особисто, від 

мера міста і нашої громади Президенту України, Уряду, 

за ініціативу створення проєкту «Пліч-о-пліч: згуртовані 

громади». Це дійсно важливо та корисно для наших міст. 

Ми вже вибудували певну комунікацію, обговорили на-

прями роботи та пропонуватимемо створити робочу гру-

пу, щоб залучити фахівців для подальшої реалізації відпо-

відних проєктів.

Ще в довоєнний час Харків і Львів співпрацювали за ба-

гатьма напрямами, підкреслив перший заступник львів-

ського голови Андрій Москаленко:

— Сьогодні ж, в умовах війни таке співробітництво є 

вкрай важливим для обох міст, щоб вони ставали ще силь-

нішими, щоб ми знаходили додаткові ресурси, підтри-

мували один одного в складний час. Ми спільно будемо, 

зокрема, працювати над залученням фінансування між-

народних партнерів. Я впевнений, що результат нашої 

синергії стане прикладом для всієї країни.

НАВЧАННЯ ДІТЕЙb ВbПРІОРИТЕТІ
Освіта в умовах війни — одне з ключових питань. Тому 

до харківської метрошколи прикута особлива увага. Сюди 

гості зі Львова завітали першочергово.

Львів’яни на власні очі побачили, як організовано нав-

чання в приміщеннях метрополітену, як переобладнані 

класні кімнати, створена і рекуперація повітря, і шумо-

ізоляція. Гості дізнались також, як розважаються діти на 

перервах та як їх годують. А відвідавши декілька уроків 

у метрошколі, відзначили, що харківські педагоги дуже 

креативно підходять до навчання, поєднуючи елементи 

гри з викладанням самого предмету. Звичайно, що діти за-

любки відвідують такі веселі уроки.

Вчителька початкових класів Олена Кручина вимуше-

на була приїхати до Харкова ще на початку війни під час 

евакуації з її рідного села Івашки Богодухівського району. 

Маючи професію педагога, без роботи сидіти не стала — 

прийшла викладати до метрошколи:

— Мої учні — це щоденне натхнення, навчати їх оч-

но — задоволення. Є велика різниця між дітьми, які вчать-

ся онлайн, і тими, які відвідують уроки наживо.

Тут вони розкуті, спілкуються, сміються.

— Колеги з Харкова демонструють дуже добрий і пра-

вильний приклад, фокусуючись на офлайн-навчанні ді-

тей. Зрозуміло, що питання безпеки тут номер один. Вони 

знайшли рішення. Будемо концентрувати увагу на тому, 

щоб якомога більше школярів мали змогу відвідувати уро-

ки очно, — зазначив Андрій Москаленко.

— Проєкт «Пліч-о-пліч» ми почали реалізовувати на-

віть без його оголошення, бо під час агресії всі області 

України об’єдналися, наші зв’язки стали більш міцними 

та потужними, а підтримка — надійною. Нас із Львовом 

єднає міцна довга дружба. І цей візит ще раз підкреслив, 

що ми пліч-о-пліч, ми єдині, ми одна команда, — заува-

жила директорка Департаменту освіти ХМР Ольга Демен-

ко.

ПРИКЛАД НЕЗЛАМНОСТІ
Учасники делегації також ознайомилися з наслідками 

ворожих обстрілів на Північній Салтівці.

— На Північній Салтівці Київського району 102 жит-

лових будинки, з яких 98 зазнали пошкоджень через об-

стріли. На жаль, 15 будинків майже повністю зруйнова-

но, з них 13 доведеться знести. Але жителі мають змогу 

отримати сертифікати від держави на отримання нового 

житла. Складно працювати над відбудовою, коли місто 

постійно обстрілюють, але у міській раді все сьогодні під 

контролем. На 24 об’єктах заплановані ремонти за кошти 

місцевого бюджету, на 11 — за кошти субвенцій. Ще 25 бу-

динків — ремонтуються з минулого року. Це «перехідні» 

у нас з 2024 року на 2025, де продовжуються роботи, — 

розповіла голова Адміністрації Київського району ХМР 

Неллі Казанжиєва.

— Думаю, що кожен чув про зруйновану Салтівку, ба-

чив фото і відео жахливих руйнацій. Проте харків’яни де-

монструють свою незламність, бо, незважаючи на біль, 

продовжують тут жити, — зазначив Андрій Москален-

ко. — У Харкові, попри щоденні виклики війни, постійні 

прильоти триває процес відбудови, люди живуть у влас-

них домівках зі світлом, водою та теплом. Працюють всі 

комунальні служби та курсує безплатний громадський 

транспорт. Тож місто є прикладом стійкості завдяки лю-

дям, які в ньому живуть та хочуть його розвитку.

ЛЮДИ ПЕРЕДУСIМ
ЦНАПи Харкова стали для містян стали незамінною 

частиною життя. Тут можна отримати одразу кілька різ-

них послуг. Це зручно, швидко та комфортно, кажуть від-

відувачі.

Світлана, відвідувачка:

— У цих установах можна звернутися і до РАГСу, і до со-

цзахисту, і у пенсійний фонд, і у податкову службу. Дуже 

зручно і економить час. Люди дуже відповідальні, фахівці 

своєї справи, ввічливі, витримують постійний тиск.

Олена Токар працює адміністраторкою у регіонально-

му центрі надання адміністративних послуг міста Харко-

ва. Вона нікуди з міста не виїжджала, і дуже зраділа, коли 

у травні 2022 року повернулася до роботи, адже знала, міс-

тяни цього потребують:

— Люди раділи, що ми нарешті відкрилися. До нас йш-

ли за довідками, за консультаціями, та й просто привітати 

з тим, що ми працюємо.

Протягом дня пані Олена обслуговує понад 20 людей. 

Однак навіть враховуючи таку значну кількість відвідува-

чів, їй вдається зберігати високий рівень якості наданих 

послуг та не забувати про привітне ставлення.

Така організованість та висока якість послуг викликала 

цікавість і гостей зі Львова.

Вікторія Тодосійчук, заступниця начальника управлін-

ня адмінпослуг м. Харкова:

— Регіональний центр, що він надає багато послуг, се-

ред яких послуги соціального захисту, пенсійного фонду, 

податкової тощо. Загалом, щодня звертається десь при-

близно до двох тисяч заявників.

Львівська делегація відзначила належний рівень орга-

нізації роботи Центру, а також акцентувала на готовності 

співпрацювати для подальшого розвитку мережі адміні-

стративних послуг.
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ËÈÑÒÈ ÌÀËÅÍÜÊÈÕ 
ÕÀÐÊIÂ'ßÍ ÂÈÐÓØÈËÈ

ÄÎ ËÀÏËÀÍÄIЇ
ЛИСТИ ХАРКІВСЬКИХ ДІТЕЙ ДО СВЯТОГО 
МИКОЛАЯ ТА САНТА КЛАУСА ВІДПРАВИЛИСЯ 
ЗА ПОЛЯРНЕ КОЛО ДО ЛАПЛАНДІЇ.

Т
рохи більше місяця на станції метро «Істо-

ричний музей» та біля будівля мерії були 

відкриті поштові скриньки, в які усі охочі  

мали змогу опустити листа до покровителів зимо-

вих свят.

Центральний парк зібрав усі звернення, запакував їх 

та відправив до Лапландії в офіційну резиденцію Сан-

та Клауса. Переконані, що казковий бородань прочи-

тає їх усі і виконає заповітні побажання дітей з україн-

ського Харкова!

ÊÀÏÅËÞØÊÎÂÅ 
ÁÎÆÅÂIËËß

ПІД ТАКОЮ НАЗВОЮ УbБІБЛІОТЕЦІФІЛІЇ № 11 ХОЛОДНОГІРСЬКОГО РАЙОНУ ДЕПАРТАМЕНТУ 
КУЛЬТУРИ ХМР ПРАЦЮЄ ВИСТАВКА АРТОБʼЄКТІВ ЗbКОЛЕКЦІЇ МИСТКИНІ НАТАЛІЇ МКРТЧЯН, 
ПРИСВЯЧЕНА ДНЮ КАПЕЛЮХА.

С
тилісткою-дизайнеркою пані Наталія працює вже 

25 років. У стінах бібліотеки майстриня поділи-

лася з гостями історією свого творчого шляху та 

представила свої роботи:

— Під час війни всі проходять трансформацію, особли-

во творчі люди, і для мене було дуже 

важливо не кинути справу свого жит-

тя. Нав паки, краса врятує світ. На тре-

тій рік війни я вигадала цю виставку, на 

якій представила капелюхи. Різні, ди-

вовижні і божевільні, бо зараз вистачає 

якогось темного божевілля, а мені хоті-

лося привнести щось яскраве, веселе, 

фантастичне, запустити у космос крихту світла, добра і лю-

бові, щоб вони поглинали зло, знищували його.

Не тільки подивитися, але приміряти різноманітні капе-

люшки, постати у відповідному образі та зробити світлину 

на згадку змогли всі, хто завітав на захід.

Кристина Слєпакова, модель:

— Коли Наталя мене запросила, 

я подумала: «Дивина, яка бібліотека, 

яка виставка в наш час?» А зараз я у за-

хваті, тут класно. Сюди завітали абсо-

лютно різні люди, з різним настроєм, 

але всі йшли з посмішкою та спокоєм 

у серці. Жінки різного віку із задоволен-

ням приміряли капелюшки, позували, фотографувалися. 

І забували на мить, що за вікном війна. Нам зараз не виста-

чає цих яскравих емоцій, посмішок у житті, навколо багато 

поганих новин, а нам потрібна якась підзарядка для того, 

щоб знаходити десь ці сили, йти і здобу-

вати перемогу на усіх фронтах.

Олег Алимов, фотограф:

— Будь-які культурні заходи зараз 

важливі, тому що потрібно якось хоч 

трошки відволікатися, мабуть, від того, 

що зараз відбуваєть-

ся, і єднатися, відчу-

вати одне одного.

Тетяна Велика, відвідувачка:

— Мені дуже подобаються капе-

люшки. У мене багато на літо, але 

сьогодні я приміряла з фетру, такі, що 

можна і восени і навесні надягти. Загалом, я часто від-

відую різні заходи, які влаштовує бібліотека: літературні 

вечори, зустрічі з цікавими особистостями, виставки. Це 

нагода гарно вдягнутися, налаштуватися на позитив. Че-

каю на повідомлення з бібліотеки про якийсь захід, як 

на свято. Ми приходимо, спілкуємося, відновлюємо гар-

монію.

Бібліотеки сьогодні — це не тільки книгозбірні, во-

ни стали місцем спілкування, творчих заходів, виставок, 

майстер-класів тощо, розповіла директорка централізова-

ної бібліотечної системи Холодногірського району Ірина 

Коротько:

— Усі бібліотеки зараз, окрім свого основного завдан-

ня, надають читачам нові послуги: ми організовуємо ви-

ставки, творчі гуртки, пропонуємо платформу для висту-

пів не тільки письменникам, але і художникам, і митцям 

хенд-мейд. Тому запрошуємо всіх відвідувати бібліотеки 

долучатися до культурної спільноти.
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ÄÎ ÓÂÀÃÈ ÁÀÒÜÊIÂ!
ПОЛІЦІЯ ХАРКІВСЬКОЇ ОБЛАСТІ ПОПЕРЕДЖАЄ ПРО НЕБЕЗПЕЧНИЙ ТРЕНД, ЩО НАБИРАЄ 
ПОПУЛЯРНОСТІ В СОЦІАЛЬНІЙ МЕРЕЖІ TIKTOK. НОВІ «ХАЙПОВІ» ТЕМИ РОЛИКІВ ПРИЗВОДЯТЬ 
ДОbТРАВМУВАННЯ ДІТЕЙ.

Й
деться про челендж, який заохочує дітей до 

виготовлення саморобних піротехнічних при-

строїв. Наслідки таких дій можуть бути дуже 

серйозними, включаючи хімічні опіки, шрами на облич-

чі та руках, а іноді й необхідність тривалого лікування. 

Медики попереджають, що отримані травми можуть за-

лишитись на все життя.

Поліція звертається до дітей з проханням не повто-

рювати небезпечних дій, які вони бачать в соціальних 

мережах, оскільки здоров'я та безпека є пріоритетними. 

Якщо друзі пропонують брати участь у таких челенджах, 

необхідно відмовитись і негайно повідомити про це до-

рослих, а також звертатися за номером 102.

Ó ЄÄÈÍÎÌÓ ÏÎÐÈÂI
КОМІТЕТ ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ 
ЗbПИТАНЬ ГУМАНІТАРНОЇ ТА ІНФОРМАЦІЙНОЇ 
ПОЛІТИКИ НА ЗАСІДАННІ 16bСІЧНЯ 
2025bРОКУ РОЗГЛЯНУВ ПРОЄКТ ПОСТАНОВИ 
ПРОbВСТАНОВЛЕННЯ НАЦІОНАЛЬНОГО ДНЯ 
МОЛИТВИ, ПОДАНИЙ НАРОДНИМ ДЕПУТАТОМ 
УКРАЇНИ ДАВИДОМ АРАХАМІЄЮ, ЙДЕТЬСЯ 
ВbПОВІДОМЛЕННІ РАДИ.

М
етою проєкту є встановлення в Україні На-

ціонального дня молитви, який відзначати-

меться щорічно 24 лютого — у річницю пов-

номасштабного вторгнення російської федерації в Укра-

їну. Це мусить сприяти збереженню духовної спадщини, 

зміцненню патріотичного духу та консолідації україн-

ського суспільства.

Проєктом пропонується встановити відповідний 

пам’ятний день, а також сформульовано такі доручення:

— Верховній Раді України у Національний день мо-

литви забезпечувати проведення засідання Верховної Ра-

ди України, яке починати виконанням духовного гімну 

України «Боже великий, єдиний»;

— Кабміну у тримісячний строк з дня прийняття цієї 

Постанови розробити та затвердити комплексний план 

заходів з відзначення на державному рівні Національного 

дня молитви;

— обласним державним адміністраціям забезпечувати 

підготовку та здійснення комплексу заходів щодо відзна-

чення Національного дня молитви.

Комітет підтримав ініціативу про проведення спільної 

молитви та рекомендував ВРУ прийняти його за основу та 

в цілому.

«ÎÑÊÀÐ» ÏIÄ ÇÀÃÐÎÇÎÞ
ЦЕРЕМОНІЯ ВРУЧЕННЯ НАЙВІДОМІШОЇ 
КІНОПРЕМІЇ ВПЕРШЕ ЗАb96bРОКІВ ПЕРЕБУВАЄ НА 
МЕЖІ СКАСУВАННЯ ЧЕРЕЗ СМЕРТОНОСНІ ЛІСОВІ 
ПОЖЕЖІ, ЩО СПУСТОШИЛИ ЛОСАНДЖЕЛЕС.

Ч
ерез масштабні пожежі в США, які не вщухають 

вже більше тижня, організатори не лише пере-

несли оголошення номінантів на премію, а й 

думають про долю самої церемонії. За словами інсайде-

рів, вони постійно аналізують ситуацію та розмірковують 

про доцільність проведення масштабної події під час по-

жежі довкола:

— Головна турбота організаторів полягає в тому, аби не 

мати такий вигляд, ніби вони святкують, водночас багато 

жителів Лос-Анджелеса мають справу з розби-

тим серцем і неймовірною втратою. І, звичайно, 

навіть якщо пожежі згаснуть протягом наступ-

ного тижня, реальність така, що місто все ще 

відчуватиме біль.

Чи все ж буде проведений «Оскар» цього ро-

ку — поки невідомо. Але організатори зазнача-

ють, що в будь-якому разі не будуть влаштовува-

ти традиційну гучну вечерю та дарувати коштов-

них подарунків переможцям:

— Основна увага премії буде спрямована на 

підтримку та збір коштів, коли нададуть відпо-

відні можливості.

ÎÒÎ ÄÈÒÈÍI 
Â ØÊÎËI…

Уb2024bРОЦІ ВbУКРАЇНІ НАРОДИЛОСЯ ПОНАД 
176bТИС. ДІТЕЙ, ПОВІДОМИЛО МІНІСТЕРСТВО 
ЮСТИЦІЇ УКРАЇНИ.

З
гідно з даними відомства, найпопулярнішими 

жіночими іменами стали Анна, Софія, Марія, 

Катерина, Соломія, Поліна, Вікторія та Міла-

на. «Серед чоловічих імен лідирують Артем, Максим, 

Богдан, Дмитро, Михайло, Андрій, Денис, Данило, 

Тимофій, Макар та Марк», — йдеться у повідомленні.

Зазначається, що поряд із традиційними імена-

ми, батьки все частіше обирають унікальні варіанти: 

«Серед незвичних жіночих імен зустрічаються Барбі, 

Мерсі, Дзвінка, Янголя, Рута, Гориня, Жасмін, Роксо-

лана, Василіса, Олімпіада, Луна, Квітка, Суламіта, 

Мальва та Дояна. Хлопчиків називають такими імена-

ми, як Пантелеімон, Соломон, Тамерлан, Еней, Свя-

тогор, Арнольд, Єлисей, Добриня, Зореслав, Зорова-

вель, Яїр, Северин, Аскольд та Султан».

У Мін’юсті нагадали, що згідно з українським зако-

нодавством, фізична особа, яка досягла 14 років, має 

право змінити своє прізвище та (або) власне ім’я, та 

(або) по батькові за згодою батьків або піклувальника. 

А з 16 років вона може змінити їх на власний розсуд.

ÍÅ ÏÐÎҐÀÂÒÅ ÓÍIÊÀËÜÍÅ ÂÈÄÎÂÈÙÅ
21bСІЧНЯ ЖИТЕЛІ ЗЕМЛІ ЗМОЖУТЬ ПОСПОСТЕРІГАТИ 
ЗАbРІДКІСНИМ АСТРОНОМІЧНИМ ЯВИЩЕМb ПАРАДОМ ПЛАНЕТ.

Ц
ієї ночі Венера, Марс, Юпітер, Сатурн, Уран і Нептун вишикуються 

в одну лінію. Це видовище стане справжньою радістю для люби-

телів астрономії. Для спостереження за Ураном і Нептуном знадо-

биться бінокль, а решту планет буде видно неозброєним оком.

А 28 лютого у небі з’являться вже сім планет Сонячної системи, але в ін-

шому порядку: Сатурн, Меркурій, Нептун, Венера, Уран, Юпітер і Марс, 

які вишикуються практично в одну лінію. Таку подію вчені називають ве-

ликим планетарним з’єднанням, — розповіла астрологиня Альбіна Поно-

маренко.

З погляду астрології паради планет завжди вважаються часом змін, підви-

щеної енергії та значних подій. Небеса ніби підказують, що зміни неминучі, 

але вони несуть не тільки труднощі, а й можливості. Важливо прислухатися 

до себе, бути відкритими до нового і зберігати внутрішній баланс. Тримайте 

емоції під контролем і уникайте імпульсивних рішень.

Використовуйте цей час для аналізу минулих помилок і планування май-

бутніх цілей. Будьте уважні до оточення: важливі розмови або знайомства 

в цей період можуть сильно вплинути на ваше майбутнє.
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ОБЛИЧЧЯ ХАРКОВА

ÄËß ÍÎÂÎÐI×ÍÈÕ ßËÈÍÎÊ — 
ÑÏÅÖIÀËÜÍÎ ÂIÄÂÅÄÅÍI ÌIÑÖß
СПІВРОБІТНИКИ КП «ХАРКІВБЛАГОУСТРІЙ» 
ДЕПАРТАМЕНТУ ЖИТЛОВОКОМУНАЛЬНОГО 
ГОСПОДАРСТВА ХМР НАГАДУЮТЬ МІСТЯНАМ 
ПРОbМОЖЛИВІСТЬ ЗАЛИШАТИ ЯЛИНКИ ПІСЛЯ 
НОВОРІЧНИХ СВЯТ УbМІСЦЯХ ДЛЯ ЗБИРАННЯ 
ВЕЛИКОГАБАРИТНИХ ВІДХОДІВ.

Ц
е локації, де мешканці можуть залишати ста-

рі меблі, техніку, старі вікна тощо. У більшо-

сті дворів це бункери для великогабаритних 

відходів. Звідти комунальні служби вивозять дерева 

для подальшої утилізації.

В КП також зазначили, що перш, ніж залишити 

ялинку, потрібно очистити її від новорічного декору.

ÍÅ ÇÀËÈØÈÂ ÕÀÐÊIÂ Ó ÁIÄI
ЮРІЙ САВЧУКb НАЧАЛЬНИК ДІЛЬНИЦІ ХОЛОДНОГІРСЬКОГО ТА НОВОБАВАРСЬКОГО 
РАЙОНІВ КП ЕЛЕКТРОМЕРЕЖ ЗОВНІШНЬОГО ОСВІТЛЕННЯ «МІСЬКСВІТЛО» 
ДЕПАРТАМЕНТУ ЖИТЛОВОКОМУНАЛЬНОГО ГОСПОДАРСТВА ХМР.

У
 колі обов’язків — утримання та ремонт мереж 

зовнішнього освітлення: кабельної та повітря-

ної ліній, залізобетонних і металевих опор, сві-

тильників, обслуговування підстанцій, що відповідають 

за увімкнення та відключення вуличного світла. Агресія 

рф внесла в цю роботу жорсткі корективи, але у найстраш-

ніші часи начальник дільниці не залишив Харків у біді.

— Після перших двох тижнів бойових дій вийшов на 

роботу і чергував у місті, — ділиться Юрій Савчук. — Не-

зважаючи на посаду керівника, виконував обов’язки ря-

дового електромонтера. Їздив по всьому Харкову — зби-

рав електромережі, дроти, які опинилися на землі. Були 

дуже небезпечні ситуації, коли ми починали працювати 

на місці обстрілу — і туди вкотре завдано удар. Зокрема, це 

сталося навесні 2022 року після влучання на вулицях Ота-

кара Яроша і Шекспіра. Ми тільки стали збирати дроти, 

чіпляти повалену опору, щоб прибрати її з дороги — і в цю 

мить пролунали вибухи у сусідньому дворі.

Майже три роки фахівці КП самовіддано працюють в умо-

вах ризику. За цей період напрацювали алгоритм дій, у вихід-

ні в місті цілодобово чергують відповідальні спеціалісти.

— Якщо внаслідок обстрілу пошко-

джені електромережі — одразу після до-

зволу ми виїжджаємо на місце і стаємо 

до відновлення в найкоротший час, — за-

уважує начальник дільниці. — Якщо влу-

чання трапляється вночі — робимо все 

можливе, щоб надати зовнішнє освітлен-

ня й допомогти службам, які розбирають 

завали і рятують людські життя.

Одне з найважчих завдань в роботі 

електриків — налагодити світло після 

ушкоджень мереж дрібними уламка-

ми.

— Вони застрягають у кабелях та 

дротах електромереж, і знайти їх дуже 

важко, — розповідає Юрій Савчук. — 

Уламки бувають крихітними — близько 2 мм у діаметрі. 

Але вони летять з величезною силою і здатні перебити 

жилу всередині ізоляції. Візуально визначити, куди саме 

потрапив уламок, проблематично, і це дуже ускладнює 

пошук місця пошкодження.

Наслідком ворожих обстрілів стають також руйнування 

та падіння опор ліній електропередач. Здавалося б, заміна 

стовпів — дуже трудомістка й важка робота, 

і тим більш у війну. Але це — не найсклад-

ніше завдання. Бо є міцна підтримка міста.

— Завдяки керівництву Харкова та на-

шого підприємства ми забезпечені всією 

необхідною технікою — зокрема, для тран-

спортування та демонтажу залізобетонних 

опор, для буріння лунок глибиною 2 ме-

три, — зазначає начальник дільниці. — 

Крім того, з нашою спецтехнікою ми до-

помагаємо після влучань якнайшвидше 

забивати вікна, усувати аварійність. Ро-

бота комунальних підприємств дуже чітко 

організована. Наш мер Ігор Терехов — мо-

лодець. На мій погляд, всі його рішення є 

однозначно правильними.

Холодногірський та Новобаварський 

райони нерідко потерпають від ворожої 

агресії, але фахівці дільниці справляють-

ся з суворими викликами.

— Наразі все, що було необхідно, ми зробили, — каже 

Юрій Савчук. — Не працює тільки одна сильно пошко-

джена ділянка у Холодногірському районі, обстріли якої 

й досі продовжуються, і немає шансів навіть на день-два 

дати там освітлення.

ЦЕЙ БУДИНОК НА ПІВНІЧНІЙ САЛТІВЦІ ТАКОЖ ВІДНОВЛЮЮТЬ, ЯК ІbІНШІ 
БАГАТОПОВЕРХІВКИ ПОРУЧ. МОЖЛИВО, НЕ ТАК ШВИДКО, ЯК БИ КОМУСЬ 
ХОТІЛОСЯ, ПРОТЕ РЕЗУЛЬТАТ НАОЧНИЙ.

Т
ой день, коли сталося фатальне для будівлі влу-

чання, назавжди закарбувався в пам’яті людей, 

що були вимушені залишити все і рятувати життя.

Ганна:

— Ми з мамою хотіли тієї ночі залишитися в квартирі, 

але ближче до вечора ставало все більш неспокійно: гупа-

ло і гриміло вже поруч. Вирішили збиратися і пересидіти 

у якомусь безпечному місці. Мамі вже за 70 років, їй важко 

пересуватися. Нам сказали, що в школі можна сховатися, 

і ми потихеньку пішли туди. Коли зайшли за ріг будин-

ку, прямо над нами щось так засвистіло, що ми буквально 

присіли — настільки це було страшно. Тож, наскільки бу-

ло можливо, швидко дісталися школи, до підвалу нас бу-

квально внесли хлопці… Тоді загинуло двоє людей, ще од-

ного поранило. Досі прокидаюся 

із жахом, неможливо повірити, 

що це було, відбувалося з нами.

Артем Лагутін, виконроб АТ «Житлобуд-1»:

— Унаслідок влучання було пошкоджено залізобетон-

ні конструкції стін, сходові марші, конструктив ліфтової 

шахти та її обладнання. Також частково зруйновані вну-

трішні стіни та вибиті вікна. Крім того, сталася пожежа, 

і більша частина квартир вигоріла вщент. Першочергово 

ми розібрали і демонтували зруйновані конструкції, потім 

стали до їхнього відновлення. Також виготовили та змон-

тували металоконструкції ліфтової шахти, сходові марші, 

встановили нові вікна. Залишилося виконати оздоблю-

вальні роботи в місцях загального користування, сантех-

нічні роботи, замінити ліфтове обладнання та відремонту-

вати покрівлю. Хоча роботи ще доволі багато, ми намагає-

мося якісно та якомога швидше її виконати.

ÂIÄ ÏÐÈËÜÎÒIÂ 
ÄÎ ÏÎÂÅÐÍÅÍÍß 
ÌÅØÊÀÍÖIÂ

Харківський міський голова Ігор Терехов: «Торік 
у Харкові було пошкоджено 2,6 тис. будівель, 

переважно житлових. Наше основне завдання — 
відновити все, що зруйнував ворог. Ми вже має-
мо чіткий план дій. Основними інвесторами цього 
процесу є міський і державний бюджети, але нам 
дуже потрібна підтримка іноземних партнерів, 
які допомагатимуть відбудовувати цілі райони».

ÙÎÁ ÓÍÈÊÍÓÒÈ ÀÂÀÐIÉ 
ÍÀ ÂÎÄÎÂÎÄÀÕ
УbХАРКОВІ УbВСІХ РАЙОНАХ МІСТА ВЕДУТЬСЯ 
РОБОТИ ПОbОНОВЛЕННЮ ВОДОВОДІВ.

З
араз фахівці КП «Харківводоканал» Департа-

менту з питань забезпечення життєдіяльності 

міста ХМР відновлюють 200 м трубопроводу 

на пр. Жуковського та 45 м систем водовідведення на 

вул. Ньютона, повідомив заступник директора з ви-

робництва комплексу «Харківводовідведення» Ігор 

Плотніков:

— Щоб не створювати незручностей для харків’ян, 

організовуємо паралельне перекачування стоків. Мі-

няємо старі труби на поліетиленові, стійкі до корозії.

Цього року запланована заміна мереж на Лопан-

ській набережній, де зараз проводиться профілактич-

не чищення трубопроводів.

У 2024 році спеціалісти підприємства переклали близь-

ко 2 км технічно зношених та пошкоджених ворожими 

обстрілами каналізаційних колекторів, відремонтовані 

902 оглядові колодязі з заміною люків та плит перекрит-

тя. Зокрема, фахівці переклали 620 м колектору на пр. Но-

во-Баварському, замінили 45 м труб на вул. Ігоря Мурато-

ва та провели капітальну реконструкцію системи водовід-

ведення на вул. Каденюка.
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ÄÈÕÀÒÈ ÍÀÄ ÊÀÐÒÎÏËÅÞ —
Â ×ÎÌÓ ÍÅÁÅÇÏÅÊÀ?
ТРИВАЄ СЕЗОН ПЕРЕОХОЛОДЖЕНЬ ТА ЗАСТУД, І, НАПЕВНО, ХТОСЬ ВЖЕ ЗАЗИРАЄ ВbАПТЕЧКУ, 
АbХТОСЬ СПОДІВАЄТЬСЯ НА НАРОДНІ МЕТОДИ. АЛЕ ДАЛЕКО НЕ ВСІ «ПЕРЕВІРЕНІ ВІКАМИ» ЗАСОБИ 
МАЮТЬ СЕНС. ГІРШЕ ЗАbВСЕ, ЩО ДОРОСЛІ СТАВЛЯТЬ НЕБЕЗПЕЧНІ ЕКСПЕРИМЕНТИ НА ДІТЛАХАХ.

Н
априклад, багатьом знайома ситуація, коли 

батьки відварювали картоплю, над нею усаджу-

вали дитину та змушували дихати гарячим па-

ром. Для «особливого» ефекту треба було ще й щільнень-

ко накритися рушником чи покривалом, щоб розпечений 

пар не охолоджувався. У такий спосіб нібито можна ефек-

тивно боротись із кашлем та швидко вилікувати застуду.

Насправді таким народним методом можна сильно 

нашкодити здоров’ю, попереджають спеціалісти МОЗ.

ЦЯ ПРОЦЕДУРА ЗАГРОЖУЄ ОПІКАМИ
«Інгаляції» над паром картоплі з’явилися не на порож-

ньому місці, стверджують фахівці. Сухе повітря спричи-

няє відчуття дискомфорту під час застуди, оскільки силь-

но подразнює слизові оболонки носоглотки. Зволожене 

повітря вилікувати застуду не зможе, а ось полегшити 

симптоми — цілком. Але для цього потрібно користува-

тися зволожувачем повітря, а не експериментувати з ди-

ханням над картоплею. І то лише за умови, якщо у вашому 

помешканні повітря дійсно сухе.

Дихання гарячою парою може призвести до термічних 

опіків не лише шкіри, а й дихальних шляхів, слизових но-

са та рота. Особливу небезпеку це становить для ніжної 

шкіри дітей. Крім того, дитина може скинути ємність із 

гарячою рідиною та картоплею на себе — тоді доведеться 

вже боротися з опіками.

 ЕКСПЕРИМЕНТИ ЗДАТНІ УСКЛАДНИТИ 
ПРОБЛЕМИ

Не рекомендується дихати гарячою парою й людям із 

високою температурою тіла. Це може призвести до ще 

більшого підвищення температури та навіть втрати свідо-

мості через перегрів. До того ж дихання над гарячою кар-

топлею посилює набряк слизової горла.

Медики наголошують, що пара не може усунути запа-

лення — навпаки, його посилює. Такі «інгаляції» дають 

поштовх поширенню запалення на тканини, що поруч. Як 

наслідок, можуть виникнути такі неприємні, м’яко кажу-

чи, ускладнення, як гайморит, отит або лімфаденіт.

Також «інгаляції» картоплею становлять небезпеку для 

людей, які мають високий кров’яний тиск, серцево-су-

динні захворювання, кровотечі з носа. Вплив гарячої пари 

може ускладнити їхній стан здоров’я.

Фахівці закликають не захоплюватися самолікуван-

ням, бо може бути шкідливим для здоров’я. У разі погір-

шення самопочуття варто звертатися по кваліфіковану 

допомогу.

ÂÈÑÎÊÀ ÒÅÌÏÅÐÀÒÓÐÀ. ÙÎ ÐÎÁÈÒÈ?
ПІДВИЩЕННЯ ТЕМПЕРАТУРИ ВbОРГАНІЗМІ 
ЛЮДИНИ ВИНИКАЄ ПРИbПРОНИКНЕННІ ВІРУСУ 
АБО ПІД ЧАС ІНФЕКЦІЙНОГО ЗАРАЖЕННЯ. 
НАСАМПЕРЕД ВИСОКІ ПОКАЗНИКИ НА 
ТЕРМОМЕТРІ СВІДЧАТЬ ПРОbСАМОСТІЙНІ 
СПРОБИ ОРГАНІЗМУ БОРОТИСЯ ЗbВІРУСОМ.

О
рганізм починає виробляти спеціальний еле-

мент — інтерферон.

Застосування жарознижуючих препаратів 

пригнічує вироблення речовини і активно заважає ор-

ганізму боротися із недугою. Тому якщо температура 

тіла тримається в діапазоні 37–38 градусів Цельсія і не 

супроводжується супутніми симптомами, не варто при-

ймати препарати для зниження. Але, якщо при підвище-

ній температурі спостерігаються почуття нудоти, судо-

ми, запаморочення і сильний головний біль — це може 

свідчити про важкий перебіг хвороби, з якою необхідно 

активно боротися. Також важливо звернутися по медич-

ну допомогу: здати аналізи для визначення і постановки 

правильного діагнозу.

 ЧОГО НЕ ВАРТО РОБИТИ 
ПРИbПІДВИЩЕНІЙbТЕМПЕРАТУРІ ТІЛА

1. При підвищеній температурі не можна лікуватися за-

надто гарячими напоями, бути у гарячій ванні, парити но-

ги і накладати спиртові компреси. Всі ці дії сприятимуть ще більш різкому підвищенню температури і можуть стати 

причиною появи критичної позначки на термометрі.

2. Не варто кутатися у велику кількість ковдр і надяга-

ти кілька вовняних шкарпеток. Додатковий зігрів сприяє 

підвищенню температури тіла.

3. Не варто зволожувати повітря в приміщення штуч-

ним способом. Зволожене повітря притягує бактерії і лег-

ко проникає в легені людини. Правильніше буде регуляр-

но провітрювати приміщення і не допускати температуру 

вище 23 градусів. Також регулярне провітрювання сприяє 

усуненню хвороботворних бактерій в приміщенні, дозво-

ляє оточенню убезпечити свій організм від інфікування.

Ефективні методи боротьби з температурою:

— Рясне питво. Необхідно багато пити теплі та солодкі 

напої (журавлинний морс, теплий чай, мінеральна вода);

— Прохолодні компреси. Значно полегшать стан люди-

ни. Звичайні бавовняні рушники намочіть в холодній воді 

і прикладайте на лоб;

— Регулярне провітрювання приміщення.

Але, якщо температура не проходить більш ніж 4 дні 

або ж схильна підвищуватися, необхідно звернутися 

до лікаря.

У Харкові на грип та гострі респіраторні вірусні інфекції з 2 по 7 січня захворіли 866 осіб. За цей тиждень 
було зафіксовано п’ять лабораторно підтверджених випадків коронавірусної хвороби COVID-19. Госпіта-

лізованих осіб з грипом та ГРВІ не було.
Зазначимо, що Flirt (новий штам вірусу SARS-CoV-2), який зараз циркулює територією України, переда-
ється швидше і вражає ослаблений імунітет, тому єдиним дієвим способом забезпечення імунітету є 

вакцинація, яка проводиться безплатно. Зробити щеплення можна у сімейного лікаря або в пункті вакци-
нування при лікарнях. Інформацію про найближчі пункти вакцинації можна знайти на сайті Департаменту 
охорони здоров’я ХМР. Серед ВПО, які живуть у Харкові, — понад 11,6 тис. осіб з інвалідністю, понад 

27,3 тис. дітей  та 53,4 тис. пенсіонерів. Допомогу на проживання отримують 50,6 тис. родин.
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Ãîðîñêîï íà 21 ñi÷íÿ
Îâåí (21 áåðåçíÿ — 20 êâiòíÿ)

День принесе можливість зосередитися на покра-

щенні повсякденного життя. З’явиться шанс внести 

нові ідеї в давно розпочаті проєкти. Дайте собі час 

відпочити та обміркувати наступні кроки.

Òåëåöü (21 êâiòíÿ — 21 òðàâíÿ)
Ви відчуєте натхнення від спілкування з новими 

людьми, які можуть дати вам новий погляд на зви-

чайні речі. У середині тижня приділіть час плануван-

ню — це допоможе краще розібратися у пріоритетах. 

Будьте обережні з фінансовими питаннями, уникай-

те імпульсивних витрат.

Áëèçíþêè (22 òðàâíÿ — 21 ÷åðâíÿ)
Зараз увага оточення буде спрямована на вас. Це 

чудова нагода зміцнити свою репутацію. До кінця 

тижня вас може охопити жага до пригод — не відмов-

ляйте собі у невеликій подорожі чи зміні обставин.

Ðàê (22 ÷åðâíÿ — 22 ëèïíÿ)
Зосередьтеся на вирішенні завдань і розставте пріо-

ритети. Цей день вимагатиме уваги до дрібниць, але 

не забувайте про час відпочинку. У середині тижня 

можливі приємні романтичні миттєвості — скори-

стайтеся ними, щоб зблизитися з важливою для вас 

людиною.

Ëåâ (23 ëèïíÿ — 22 ñåðïíÿ)
Цей день подарує рівновагу та відчуття гармонії. 

Але можуть виникнути внутрішні коливання. Під-

ходьте до рішень із практичного боку та намагайтеся 

зберігати спокій.

Äiâà (23 ñåðïíÿ — 23 âåðåñíÿ) 
Ви відчуєте себе потрібним. Спілкування із людьми 

довкола стане джерелом натхнення. День ідеальний для 

того, щоб зміцнити зв’язки та виявити свою турботу 

про близьких.

Òåðåçè (24 âåðåñíÿ — 23 æîâòíÿ)
День почнеться з відчуттям легкості та ясності. Ви 

будете особливо сприйнятливими до нових ідей та 

натхнення. Намагайтеся зосередитися на своїх цілях, 

але не забувайте приділяти час заняттям, які допомо-

жуть розслабитись та впоратися зі стресом.

Ñêîðïiîí (24 æîâòíÿ — 22 ëèñòîïàäà)
Сприятливий час для того, щоб будувати осно-

ву майбутніх успіхів. Не поспішайте — аналізуйте 

та плануйте. Нові можливості відкриються перед 

вами, якщо ви будете уважні до навколишнього 

світу.

Ñòðiëåöü (23 ëèñòîïàäà — 21 ãðóäíÿ)
Час ясності та усвідомлення. Записуйте свої думки 

та ідеї — це допоможе вам побачити загальну карти-

ну. Наприкінці тижня Місяць у вашому знаку пода-

рує енергію та мотивацію для нового старту.

Êîçîðiã (22 ãðóäíÿ — 20 ñi÷íÿ)
Поринайте в роботу над своїми цілями. Енергія 

тижня допоможе рухатися вперед, якщо ви дотри-

муватиметеся плану. Знайдіть час для спілкування 

з близькими — це надихне вас та подарує сили.

Âîäîëié (21 ñi÷íÿ — 18 ëþòîãî)
Сонце у вашому знаку подарує ясність та енергію 

для реалізації задуманого. Тиждень розпочнеться 

з позитивних новин, а до його кінця ви зможете зро-

бити значний крок уперед у своїх починаннях.

Ðèáè (19 ëþòîãî — 20 áåðåçíÿ)
День буде насичений приємними подіями. Це чу-

довий час для того, щоб налагодити стосунки або 

провести час із коханими. Ви також відчуєте приплив 

енергії для саморозвитку — використовуйте його, 

щоб рухатися вперед у навчанні чи роботі.

УСІ МИbЧУЛИ ЦЮ ЛЕГЕНДАРНУ ФРАЗУ: 
ГРОШІ КЕРУЮТЬ СВІТОМ. ПЕВНОЮ 
МІРОЮ ТАК ІbЄ. АДЖЕ ВbСУЧАСНОМУ СВІТІ 
ГРОШІ МАЮТЬ ВАЖЛИВЕ ЗНАЧЕННЯ, 
ВПЛИВАЮТЬ НА НАШІ ПЛАНИ ТА 
ВИЗНАЧАЮТЬ МРІЇ.

Т
ож уміння правильно ними розпоряджа-

тися стало однією з основних навичок, які 

потрібно розвивати змалку. Хорошим по-

мічником у навчанні фінансової грамотності ста-

нуть розвиваючі книги. Ми підготували добірку ці-

кавих книжок про гроші, заощадження та вміння 

керувати фінансами, які можна придбати за Зимо-

ву єПідтримку та подарувати дітям.

 СЕРІЯ «ФІНАНСОВА ГРАМОТНІСТЬ 
ДЛЯbДІТЕЙ»

У перші роки 

від народження 

діти тільки почи-

нають знайомити-

ся з предметами 

та явищами, що 

їх оточують, і без-

перестанку запи-

тують про них до-

рослих. Іноді ці 

запитання можуть 

стосуватися й гро-

шей: що це таке, де 

їх взяти і як ними 

користуватися?

Саме для таких випадків Анна Гресь створи-

ла свою серію «Фінансова грамотність для дітей». 

Вона складається з двох книг для дітей 5–7 та 

8–10 років, кожна з яких містить корисні поради, 

запитання та завдання на низку тем із фінансової 

грамотності. Усі розділи починаються з короткої 

інструкції для батьків, що допоможе правильно 

відповісти на всі запитання малечі. А ще в кожній 

книзі є ігри та наліпки, які дитина може отримати 

як мотивацію до навчання.

 ЛІСОВІ КОМЕРСАНТИ
Іноді після ус-

піху книжки за 

нею можуть ство-

рити якусь гру. З 

«Лісовими комер-

сантами» україн-

ського підприєм-

ця Сергія Вожжо-

ва сталося навпа-

ки — спочатку він 

створив свою «ан-

тиМонополію для 

дітей», а згодом 

написав про її героїв цілу книжку.

Це збірка оповідань про чарівний ліс і його меш-

канців, що, як і люди, мають пошту, школу, мага-

зин, банк та навіть податкову інспекцію.

На прикладі історій із життя лісових тварин біз-

нес-коуч і тренер із фінансової грамотності пояс-

нює, як працюють гроші, для чого дорослі щоранку 

поспішають на роботу, як працюють банки, благо-

дійні фонди та вся країна. А ще дає цінні поради 

про те, як не лише заощаджувати гроші, а й при-

множувати їх.

 СЕРІЯ КНИЖОК ВЕНЗДЕЙ ВІЛСОН
У центрі цієї три-

логії звичайна учени-

ця початкових класів 

Венздей Вілсон. Як 

і багато дітей, дівчин-

ка тільки починає 

знайомитися зі світом 

грошей, однак вияв-

ляє неабиякі вміння 

та бажання навчитися 

більшого.

А ще має чимало 

планів та бізнес-ідей. 

Тільки як їх втілити 

без грошей, як залучити партнерів і клієнтів та з чого 

взагалі розпочинати свій шлях до підприємництва?

Ці кумедні й повчальні історії для дітей у про-

стий спосіб допоможуть пояснити непросту тему 

про фінанси, роботу та власну справу. Книги ста-

нуть гарним стартом для тих, хто лише починає 

формувати навички фінансової грамотності.

 КОРИСНІ НАВИЧКИ. ДІТЯМ ПРО 
ФІНАНСИ. ACTIVITY BOOK. 810bРОКІВ

Краще засвоїти 

будь-яку тему допо-

магають практичні 

завдання та вправи. 

Саме з такою думкою 

Наталія Чуб підготу-

вала свою книжку-ак-

тивіті — зошит з ко-

рисними порадами 

для розвитку навичок 

фінансової грамотно-

сті та низкою завдань 

для закріплення тео-

ретичних знань.

Відповідаючи на нескладні запитання, діти на-

вчаться правильно визначати свої споживчі потре-

би, зрозуміють, як витрачати та заощаджувати гро-

ші, де це робити тощо. У зошиті є багато схем і таб-

лиць, із якими навчання буде ще захопливішим.

МРІЯ НА МІЛЬЙОН. РУШАЙ УbСВІТ 
ГРОШЕЙ ТА БІЗНЕСУ

Якщо дітям найкра-

ще знайомитися зі сві-

том грошей через каз-

ки чи легкі завдання, 

то підлітків цим уже 

не здивуєш. У цьому 

віці варто говорити 

про серйозніші речі, 

пояснити які батькам 

буде вже не так про-

сто. Натомість це лег-

ко може зробити Сер-

гій Вожжов зі ще од-

нією книжкою «Мрія 

на мільйон».

У ній читачі знай-

дуть найважливішу інформацію про страхуван-

ня, інвестиції, доходи, витрати, фінансові обліки 

та податки. До кожної теми подано короткі пояс-

нення, що стануть корисними перед підготовкою 

до дорослого життя та навчать підлітків вміло ви-

користовувати перші гроші.

ÒÎÏ-5 ÊÍÈÆÎÊ ÏÐÎ ÒÎÏ-5 ÊÍÈÆÎÊ ÏÐÎ 
ÔIÍÀÍÑÎÂÓ ÃÐÀÌÎÒÍIÑÒÜ ÄËß ÄIÒÅÉÔIÍÀÍÑÎÂÓ ÃÐÀÌÎÒÍIÑÒÜ ÄËß ÄIÒÅÉ
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